

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III - Núm. 783

VALENCIA, MIERCOLES 22 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

## RESISTIR con el cuerpo, el corazón, la voluntad y la inteligencia.

## La duda, en las circunstancias actuales, no sólo es cobardía sino delito de complicidad fascista. DEFENDAMOS LAS LIBERTADES DE ESPAÑA

EDITORIAL

### NUESTRO PUNTO DE VISTA

En ningún momento hemos sostenido la consigna de la resistencia como un recurso para salir del paso a situaciones difíciles, tantas veces como éstas se han presentado en el curso de nuestra guerra. Hemos hablado siempre de los problemas que implicaba una política de guerra para asegurar la resistencia, puntualizándolos, y hemos, además, puesto integralmente la fuerza de nuestro movimiento para resolver esos problemas. No hablamos por hablar ni por apuntarnos tantos de favor, ya que si nunca perdimos el tiempo pensando en tales futilidades, perderlo ahora sería denigrarnos ante nuestros propios ojos. Consecuentemente, lo mismo que en otras circunstancias hemos sido vanguardia en la defensa de la política de resistencia, ahora lo somos en grado superlativo.

Ayer, hoy, mañana y siempre, mientras en el mundo quede un español y un antifascista, sean cualesquiera las circunstancias de nuestra guerra y la situación del problema en el orden general, la política de resistencia constituye el único resorte de acción para hacer frente al enemigo, militar y políticamente. Sea o no grave la situación, pues, para nosotros no existe problema, ni duda, ni vacilación de ninguna especie para mantenernos firmes y resueltos en la posición de resistencia contra la opinión de un mundo cobarde y criminal que habla de ceder ante el fascismo, so pretexto de un humanitarismo falso, el dominio del territorio republicano español.

Para debilitar la posición moral del pueblo antifascista y de nuestro Ejército, se deslizan opiniones derrotistas —y más que derrotistas, de derrotados— significando que el abandono de la lucha representaría un aborreo de vidas y de sangre. Quienes se entregan a esas ideas suicidas y cobardes, pierden de vista lo más fundamental de la lucha antifascista, la misma realidad del fascismo, y no sabemos si calificarlos tanto de traidores como de estúpidos e ineptos. ¡Ahorrar vidas abriéndole paso al fascismo? ¿Evitar la efusión de sangre permitiéndole victorias fáciles al fascismo? Quede dicho. Tal creencia, si no es de traidores es de ignorantes.

Claro está que a estas alturas no podemos creer en ignorancias. La historia de las matanzas del fascismo no la ignora nadie. Lo que representa como sistema antiliberal lo proclama

### El presidente del Consejo visita los frentes de la Ciudad Universitaria

Madrid.—El presidente del Consejo pasó sin acompañamiento alguno por las calles de la capital, dirigiéndose al frente de la Ciudad Universitaria. Al penetrar en la zona de guerra, los centinelas dieron el alto al doctor Negrín, que contestó: "Soy el presidente del Consejo y vengo a veros". Los centinelas se cuadraron, franqueándole el paso. Sin ser reconocido por algunos soldados, recorrió parapetos, trincheras y nidos de armas automáticas. Pronto corrió la noticia de la presencia del jefe del Gobierno en las líneas leales. Los soldados prorrumpieron en entusiásticos vítores y aclamaciones. A partir de ese momento todos los mandos y soldados confraternizaron con el señor Negrín, renovándose al despedirlo, las aclamaciones. Después de esta visita, el presidente del Consejo volvió a su despacho oficial. La impresión producida por esta visita entre nuestros combatientes fue excelente, y el gesto del doctor Negrín, comentado con caluroso elogio, avivó todavía más el recto espíritu combativo y la alta moral de los soldados españoles.

Momentos después, las radios enemigas instaladas en los frentes, se dirigían a los soldados republicanos invitándoles a pasar a las filas facciosas, ya que decían que nuestro Gobierno los había abandonado y que todo él se encontraba en Francia. La indignación de los combatientes leales no tuvo límites, entablándose, dada la proximidad de las trincheras, un vivo diálogo. Nuestros soldados imprecaron a los enemigos, echándoles en cara la desfachatez y cinismo con que los dirigentes fascistas informan a sus soldados y a todo el pueblo que detentan.—Agencia España.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

### Dos décimas

Tenemos que resistir  
venciendo en la resistencia.  
No hay más que una sola ciencia:  
sacrificio y combatir. [cia:  
Vencer, pero no morir,  
que la muerte es claudicar.  
Multiplicarse, vibrar,  
ser uno consigo mismo  
y hacer del antifascismo  
emblema del pelear.

—  
Así dijo el profesor  
diplomado de Energía,  
y en tanto lo repetía  
se le aumentaba el valor.  
Bañó el aula un resplandor  
de irresistible poder.  
¡Vivir y no perecer!,  
tales son los postulados.  
¡Por la Libertad, soldados,  
al ataque y a vencer!

FELIX PAREDES

### Regresan a Madrid varios ministros de los que estuvieron en Levante para asuntos de instalación de Ministerios

Madrid.—Han regresado a Madrid los ministros de la Gobernación, don Paulino Gómez; de Instrucción pública, don Segundo Blanco; de Justicia, don Ramón González Peña, y sin cartera, don Tomás Bálbano.

Los tres últimos estuvieron, como se sabe, en Levante, para asuntos relativos a la instalación de sus respectivos Ministerios.

El ministro de Agricultura, señor Uribe, visitó esta mañana la Presidencia del Consejo, donde mantuvo una conversación con el delegado de dicho centro oficial, capitán Romeo.

Don Segundo Blanco permaneció en la delegación de su Ministerio en Madrid, ocupándose de asuntos de su departamento.

### El doctor Negrín estuvo unas horas en Murcia

Murcia.—El gobernador civil ha recibido a los periodistas, a quienes dió cuenta de que había estado unas horas en Murcia el presidente del Consejo, doctor Negrín, al que acompañaban otras personalidades.

El jefe del Gobierno realizó varias visitas a distintos lugares de la capital.

También manifestó que se encontraba en Murcia el ministro de Obras públicas, don Antonio Vellao, y que esperaba al titular de la cartera de Comunicaciones y Transportes, señor Giner de los Ríos.

### Una nota del coronel Casado

Madrid.—En el Gabinete de Prensa del Cuartel general del Ejército del Centro facilitaron a los informadores la siguiente nota del coronel jefe:

"Interesa salir al paso de falsas informaciones, en las que se asegura que en Madrid se ha alterado el orden público. Puedo asegurar que reina tranquilidad absoluta, sostenida por el gran sentido de responsabilidad que caracteriza al heroico y abnegado pueblo madrileño.

El mando militar no tiene que apelar a procedimientos coercitivos, y afortunadamente cuenta con la confianza absoluta de la población y de las autoridades civiles.—O. G. 21 Febrero de 1939.—El coronel jefe, Segismundo Casado."

### La Subsecretaría de Marina

Madrid.—Parece ser que la persona indicada para desempeñar la Subsecretaría de Marina será el general de la Armada, don Antonio Ruiz, que tan importante labor ha desarrollado en dicho departamento durante la mayor parte de la guerra.—Agencia España.

### LA AVIACION ENEMIGA VUELVE A BOMBARDEAR CRIMINALMENTE ALICANTE

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra

Sin novedad de interes

Aviación

Cinco aparatos enemigos bombardearon esta mañana el casco urbano de Alicante ocasionando víctimas y daños

### El Brasil no discute con Norteamérica ningún programa defensivo

Washington.—El ministro de Negocios Extranjeros brasileño, Aranha, ha desmentido las noticias, según las cuales, discutía un programa para la defensa del Brasil o compras de aviones norteamericanos de los Estados Unidos.

Añadió, sin embargo: "Preparamos una estrecha cooperación entre las autoridades militares y navales de los dos países y un intercambio de informaciones."—Fabra.

### El Perú estudia diversas medidas de carácter judicial contra los subevados

Lima.—El Consejo de Ministros ha estado reunido cinco horas y deliberando sobre los sucesos del domingo, en el curso de los cuales resultó muerto el ministro del Interior, general Rodríguez, cuando

intentaba hacerse dueño del Poder. Se estudiaron diversas medidas de carácter judicial contra los subevados. Reina calma en todo el país.—Fabra.

### El pueblo norteamericano ataca a puñetazos a los nazis, y a veinte de ellos les pone las narices en su muerte

Nueva York.—Kuhn, "führer" de los germanoamericanos, pronunció anoche un discurso en Madison Square sobre "la defensa de la Alemania nazi contra los ataques de la Internacional judío-marxista".

Unas cien mil personas hicieron con el mayor orden una contra-manifestación alrededor del local,

custodiado por importantes efectivos de policía.

Cuando las "tropas de asalto" salían del local con banderas enrolladas, fueron atacadas a puñetazos por el público que salía de los espectáculos en Broadway.

Veinte nazis resultaron heridos. El domicilio de Kuhn está guardado por la policía.—Fabra.

(PASA A LA PAGINA 2)

CONSEJO MUNICIPAL

PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Se recuerda al público que continúan en el piso primero del Ayuntamiento, Negociado (Sección Colonias Escolares), los comprobantes de ingresos y gastos del Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Cuanto donantes o no, quieran comprobantes, pueden pasar por dicho Negociado, de 11 a 13 horas, hasta el día 28 del corriente mes.

JUAN LOPEZ Y SIGFRIDO CATALA VISITAN AL ALCALDE

Cuando los periodistas fueron recibidos ayer mañana por el alcalde accidental compañero Manuel Pérez Feliu, hallaron en el despacho al ex ministro compañero Juan López, que, como se sabe, formaba parte de la delegación designada por el movimiento libertario para realizar las misiones de que dimos cuenta ayer al hacer constar su regreso a la zona Centro-Sur. Juan López, acompañado del secretario general de la Federación Local de Sindicatos de Industria, visitó al alcalde en visita de cortesía, departiendo unos instantes con los informadores. Pérez Feliu se limitó a decir que se congratulaba de esta visita, felicitándose de ella.

DELEGACION DE HACIENDA

CONTRIBUCION VOLUNTARIA

Durante el trimestre último se han ingresado en el Tesoro 139.764'65 pesetas, recaudadas por el concepto de «Contribución Voluntaria» para el sostenimiento de Hospitales, Colonias infantiles y Obras de Asistencia Social.

Los ciudadanos que deseen cooperar a esta magnífica obra de solidaridad humana, pueden aportar sus donativos en los Bancos y Cajas de Ahorros.

Los inútiles de fecha 6

Los individuos que tienen expedientes de inutilidad con fecha 6 de los corrientes de Albaida, serán llamados por este Tribunal médico hoy, día 22, miércoles, a las nueve horas.

EL INGRESO EN LA ESCUELA POPULAR DE MANDOS Y ENSEÑANZA MILITAR

Por orden general núm. 5 del Grupo de Ejércitos de fecha 17 del actual, se anuncia una convocatoria para ingreso en la Escuela Popular de Mandos y Enseñanza Militar, asignando a esta Comandancia veinte plazas.

Podrán tomar parte en la misma todos los sargentos, cabos y soldados que hayan prestado servicio en el frente durante seis meses en primera línea.

Las instancias se dirigirán al director de la expresada Escuela, y cursadas a esta Comandancia Militar por conducto de sus jefes respectivos, quienes en unión del comisario las informarán marginalmente, haciendo constar si consideran al solicitante como afecto al régimen y acompañando a su vez certificados de servicios en el frente, en el que taxativamente conste ha prestado seis meses en primera línea, otro de adhesión al régimen, expedido por la autoridad militar de quien dependa, y copia de la hoja de castigos.

La expresada documentación deberá tener entrada en esta Comandancia antes del día 24 del actual.

Los jefes de los cuerpos, centros y dependencias afectos a esta Comandancia, darán la mayor publicidad a esta orden, para conocimiento de los interesados.

El comandante militar, JOSÉ ARANGUREN ROLDAN

RELOJES COMPRO

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina. Habitación núm. 4.—Calle Lauria, 6

Sociedades: "La Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 21: Número 624. Aproximaciones: Núms. 623 y 625. Finales todos los terminados en 24.

En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 21: Núm. 404. Aproximaciones: Núms. 403 y 405. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Lo más destacado de la Prensa madrileña

En pena barbarie

Madrid.—"La Voz del Combatiente" publica en primera plana el siguiente suelto:

"Replicando a la propaganda que desde nuestras líneas se hace contra el bárbaro proceder del enemigo, tomando como base los crueles bombardeos sobre Madrid y otras poblaciones, los rebeldes contestan lo siguiente:

"Tiraremos a Madrid y seguiremos tirando, caiga quien caiga. Es inútil que os canséis haciendo propaganda contra eso. No os hacemos caso."

De esta forma responden los enemigos de España y de la civilización, cuando desde las trincheras se les afea la muerte de mujeres, niños y ancianos que diariamente producen sus criminales bombardeos."

La autoridad la dan los actos

"La Libertad" comentando el Boletín publicado recientemente por la Federación Sindical Internacional, dice:

"La autoridad la dan los actos, y ningún acto con la eficacia que el Boletín reclama de la democracia para salvarse y salvar a la humanidad. La han realizado en esa dirección las organizaciones del extranjero, fieles al deber y a la responsabilidad, a pesar de que el obrerismo español, por medio de sus órganos más conspicuos, ha reclamado insistentemente de aquellas fuerzas una acción vigorosa, urgente y eficaz."

Resistir a toda costa

"El Socialista" dice, comentando la situación internacional:

"Resistir, resistir un poco más. La bestia tiene hambre, hambre mortal, y la carne francesa parece no estar tan dura y es, desde luego, más jugosa y alimenticia que esta carne española, todo nervio y tendón. Resistir a toda costa, que el fruto de nuestra resistencia está madurando más de prisa de lo que muchos se figuran."

El decoro democrático

"Política" dice, en su artículo de fondo, refiriéndose al deber inexcusable de las democracias, que las ayudas internacionales, cuando son efectivas, suelen ir condicionadas. Claro testimonio de esto es que los rebeldes españoles compraron el auxilio de

Los odontólogos también quedan movilizados en sus puestos de trabajo

El art. 1 de la Orden de la Plaza núm. 44 de 13 del actual, relativo a que el personal médico, farmacéutico y practicante, que ejercen cometidos de su profesión en localidades y que pertenecen a reemplazos llamados a filas, quedan movilizados en sus puestos a disposición del director de los Servicios Sanitarios del Grupo de Ejércitos, queda ampliado en el sentido de que el expresado beneficio comprende también al personal odontólogo que se encuentre en idénticas circunstancias.

COMANDANCIA MILITAR

El teniente de Infantería don Miguel Cuevas Ródenas deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

AVISO

Durante los días 20, 23, 26 y 28 de Febrero y 2, 4, 6, 8 y 10 de Marzo próximo, a las 11 de la noche, este organismo, expresión del pueblo valenciano, verificará a través del micrófono de la Subsecretaría de Propaganda unas emisiones de Radio, que todos los valencianos deben oír.

La F.A.I. dice:

Que una buena red de fortificaciones es la base en donde radica la Victoria.

F.L. de AA. de VALENCIA

Alemania e Italia al precio de la renuncia de la soberanía nacional. Conviene recordar que nosotros jamás solicitamos ayuda militar a las potencias occidentales; pensáramos sólo que la comunidad de intereses demandaba una cooperación urgente de todas las democracias en la solución del litigio español. Nunca es tarde para acometer la tarea que impone la conciencia, y entonces habríamos conseguido bastante, en el caso de que Inglaterra y Francia, con los fines y la significación que ostentan, se constituyeran en paladines del Derecho de gentes y custodios celosos del decoro democrático.

La calma de los frenos

"Heraldo", comentando la calma de los frentes, dice que ésta no se prolongará mucho tiempo. El pueblo español debe estar preparado para cualquier eventualidad, multiplicando sus esfuerzos. Es preciso afrontar y vencer las jornadas venideras. Solamente aunando todos los esfuerzos, lograremos dar cima al magno problema y resolverlo a nuestro favor.

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

la negra historia del fascismo italiano y del nacionalismo alemán, si no lo atestigüase con argumentos rotundos la odisea vivida por los españoles que han sido sometidos al feroz del terror fascista en la zona sometida a Hitler, Mussolini y Franco.

No creemos, pues, en humanitarismos que son, en su consecuencia práctica, monstruosos crímenes, cobardías infames de quienes, en el fondo, jamás han sentido la emoción de la lucha por la libertad, ni aman la libertad de España, ni son capaces de apechugar con el cumplimiento del deber cuando éste impone sacrificio, riesgo de la vida y de las comodidades soñadas o logradas. Y porque no creemos en ese humanitarismo, estamos en la línea de quienes entienden que el único humanitarismo verdad es el que practica la lucha contra el invasor y defiende la libertad del pueblo hasta el último instante.

Además, no es solamente nuestro sentimiento humanitario el que nos lleva a luchar contra el fascismo. Es un concepto realista de la lucha, digámosle objetivo y heroico. Esto es: LA BATAJILLA GENERAL CONTRA EL FASCISMO NO SE PERDERA NI AUNQUE ESPAÑA TUVIESE QUE SER DERROTADA. Es decir, que admitiendo lo peor con respecto a nuestra guerra, estaremos siempre en el caso de continuar la lucha, donde sea y como sea, hasta que el fascismo sea vencido internacionalmente, objetivo sobre el cual tenemos una fe ciega y ardiente.

Comunicaciones y avisos

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE ALIMENTACION C. N. T.—Se encarece a todos los afiliados a este Sindicato, a los familiares de los mismos, que se hallen en filas, que se pasen durante los días 23, 24 y 25 del corriente mes, de cuatro a siete de la tarde, por este Sindicato, plaza Roja, 18, para un asunto de gran interés para los mismos.

F. I. J. L.

BARRIADA DE RUZAFÁ

A todas las agrupaciones políticas, sindicales y afines.

Esta Secretaría de Propaganda os manifiesta que ha sido cambiado el sello en la forma siguiente:

Redondo, con el aguilucho en medio, y en su base Juventudes Libertarias, Ruzafá, y en la parte superior Secretaría de Propaganda.

Lo que notificamos para que no haya lugar a malas interpretaciones.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA

Habiéndose constituido el grupo artístico dentro de estas Juventudes, se comunica a todos los jóvenes libertarios y metalúrgicos en general que deseen ingresar en el mismo, pueden pasarse todos los días, de 7 a 9, por el local de estas Juventudes, Metalurgia, 27, para su inscripción.

Cónclave palabra esdrújula

Ciudad del Vaticano.—El Cónclave se reunirá el primero de Marzo por la tarde para elegir Papa, con asistencia de sesenta y dos cardenales.—Fabra.

Las Colonias infantiles de Cuenca están perfectamente atendidas

Madrid.—El alcalde de Madrid ha manifestado, en relación con la visita efectuada el domingo a las

Colonias infantiles de Cuenca, formadas principalmente por niños madrileños, que tiene la satisfacción de poder decir que se encuentran perfectamente atendidos, tanto en el aspecto sanitario como en el de organización y abastecimiento.

El objeto de esta visita fue, además de comprobar estos extremos, el de llevarles ropas de abrigo, por haber tenido conocimiento el señor Henche de que sentían esa necesidad.

Reparto de prendas de vestir

Madrid.—Desde hace algunos días y por diferentes Tenencias de Alcaldía de los distritos madrileños, se está procediendo al reparto de prendas de vestir de mujer y niño.

La ropa ha sido enviada en considerables cantidades por el Comité Internacional Sanitario de los Estados Unidos.

Exposición militar

Madrid.—La Exposición del Cuerpo de Ejército continúa siendo visitadísima. A diario se dan conferencias sobre la vida de los combatientes y explicaciones detalladas sobre los objetos expuestos.—Agencia España.

De regreso a la zona Centro

Madrid.—Entre los republicanos llegados últimamente a la zona Centro-Sur figuran el general Hidalgo de Cisneros, los tenientes coroneles Núñez Masa, Tagüeña, Eteivino Vega, Galán, Merino y López Iglesias; los comisarios Delage, Fusimania y Castro y el intendente general Trifón Gómez.

Sólo se han publicado en Madrid dos periódicos

Madrid.—Ayer sólo se han publicado los diarios "C N T" y "Claridad".

"El Sindicalista" anuncia que dejará de aparecer mañana, y "Claridad" no se publicará mañana como compensación por haber salido el domingo.

TODOS LOS ANTIFASCISTAS HEMOS DE ADOPTAR UNA POSICION CLARA Y UN LENGUAJE SIN EUFEMISMOS

Madrid.—"C N T" titula su artículo de fondo "Urge una posición clara, pero no sólo de los republicanos, sino de todos los antifascistas", y en él, comentando otro artículo publicado por "La Voz Valenciana", escribe:

"El movimiento libertario tiene señalada su posición de manera precisa en esta frase del Gobierno: "O todos nos salvamos o todos nos hundimos en la exterminación y el oprobio". Hace suya cualquiera que sea la suerte común de todos los antifascistas. Llegará en el sacrificio hasta donde llegue quien tenga moral mejor templada, pero ya advierte que para él no es una consigna más de relativa importancia esa frase que hemos entresacado de la última alocución del Gobierno. Esa frase es para el movimiento libertario la norma más alta, y ajustándose a ella toma sus medidas y desarrolla su acción.

Hay muchas cosas nuevas de que tratar; hay muchos problemas que ver desde un inusitado ángulo de vista, y es preciso tomar resoluciones sin par en las precedentes. Para todo esto, no sólo los republicanos, sino todos

los antifascistas, tenemos que darnos un lenguaje claro donde la claridad sin velos ni equívocos, pueda ser beneficiosa."

Detenciones en Djibuti

Djibuti.—La policía ha detenido a varios individuos acusados de espionaje por cuenta de una potencia extranjera.—Fabra.

Requerimiento a las mujeres antifascistas

El Comisariado del Grupo de Ejércitos y la Delegación de Subsecretaría de Propaganda, piden a todas las mujeres que quieran colaborar con ellos en sus trabajos de propaganda patriótica, pasen por la calle del Gobierno Viejo, 21 (Escuela de Comisarios), mañana jueves, día 23, a las seis de la tarde. ¡Mujeres! Contribuid a defender la verdad de nuestra lucha ante todos los españoles.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. Hoy 4 tarde: «El alcalde de Zalamea». 6'30 tarde: «Son mis amores reales».
RUZAFÁ.—Compañía de revistas Arturo Liedó.—4 y 6'30 tarde, «Las de Villadiego».
ESLAVA.—Compañía Lisbert-Milagros Leal. Hoy 4 y 6'30 tarde: Homenaje a J. Juan García, con motivo de la 50 representación de su comedia «El loco de ayers».
Lectura de una poesía por el autor.
ALKAZAR.—Compañía Mauri-Mardillo.—4 y 6'30 tarde, «El amor es el sabio». Éxito grandioso.
LIBERTAD.—Gran compañía de dramas y comedias. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Aiba y Francisco Lizares Rivas. 4 tarde: «La leona de Castilla». 6'30 tarde: «El otro yo». Risa continua.

CAPITOL.—4 y 6'30 tarde, «El libertario». Gran éxito.
EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde, «Eden de variedades».
SERRANO.—Compañía de comedia «Los hijos». Grandioso éxito.
SECCION CINES
En todos los cines el mismo programa ayer.
SECCION DEPORTES
FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 8 de la tarde, grandes partidos y quiniela.
TRINQUETE DE PELAYO.—A las 8 de la tarde: Germán, Moliner y Noquera contra Torrijos y Mora 1 (azules).

# Inglaterra debate en los Comunes el problema de su defensa nacional

## El jefe de la oposición laborista pide que la Gran Bretaña se coloque al lado de la libertad, la democracia y el derecho

Londres.—Ayer tarde ha continuado en los Comunes el debate sobre la defensa nacional.

Chamberlain comienza expresando su satisfacción porque la oposición demuestra mucha menos animosidad en la discusión, lo que parece demostrar —dice— que el partido laborista se da cuenta de que para preservar la paz es preciso contar, no sólo con la S. de N., sino con otros medios.

Subraya el considerable aumento experimentado, especialmente en la aeronáutica, y dice que la suma de quinientos ochenta millones que se gastará en la defensa nacional en el ejercicio 1939-40, es casi igual al total de la deuda nacional al iniciarse la guerra europea. A pesar de ello no descarta la posibilidad de que la cifra total tenga que ser aumentada.

Chamberlain termina diciendo: "Aunque no puedo tolerar la menor disminución en lo que se refiere a nuestra política de armamentos, hasta que un acuerdo general no nos lo permita, quiero decir que nuestro deber, especialmente el deber del Gobierno, es aprovechar toda ocasión que se presente para persuadir a los de-

más Gobiernos de la locura de lo que hacemos actualmente para poner fin a una situación que finalmente aportará la ruina a todos los países de Europa."

El jefe de la oposición laborista reprocha a Chamberlain el hecho de que a su juicio invierte los términos del problema. "Chamberlain y sus predecesores —dice— han matado a la seguridad colectiva, y por ello han de dedicarse hoy al rearme sumas formidables. Estos armamentos demuestran el grado de vuestro fracaso y no de vuestro éxito."

Se refiere a las modificaciones experimentadas en la situación estratégica europea, y dice que Chamberlain adoptó el otro día, más explícitamente que nunca, el compromiso de ayudar a Francia, y pregunta si se han entablado conversaciones con la U. R. S. S., y si el Gobierno puede decir qué clase de esfuerzo habría de realizar Inglaterra en el Continente en caso de guerra.

Reprocha la insuficiencia de los preparativos defensivos y la política exterior del Gobierno, y agrega: "No pido que Inglaterra emprenda una guerra preventiva, pero sí que se coloque rotundamente al lado de la libertad, de la democracia y del derecho."

Termina diciendo que la oposición pide la reducción "simbólica" de un millón en el total de los gas-

tos, no porque los desaproveche, sino porque estos gastos son la condena de la política del Gobierno.

Interviene después Churchill, que aprueba el programa de rearme, aunque lamenta que estas medidas no se hayan adoptado antes, y afirma que la mayoría de la opinión inglesa y americana es favorable a la acumulación de elementos que desalienten a los provocadores de disturbios.

Dice que las conversaciones de

los Estados Mayores francés e inglés deben ser activas, y que la contribución de Inglaterra ha de ser total.—Fabra.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por trescientos votos contra ciento veintisiete una enmienda laborista pidiendo la reducción de ochocientos a seiscientos noventa y nueve millones de libras esterlinas del total

que el Gobierno será autorizado a obtener por empréstito para la defensa.

La moción autorizando los empréstitos para la defensa hasta un total de ochocientos millones fue aprobada por un procedimiento extraordinario. El presidente invitó a ponerse en pie a los diputados que desaprobaran la moción, haciéndolo así cinco solamente.—Fabra.

## Pittmann acusa a los totalitarios y calificativa de destructiva e inmoral la política de apaciguamiento

### Alemania tendrá pronto 150 submarinos, Italia quiere poseer la primera flota submarina del mundo y en los astilleros ingleses se trabaja día y noche

Paris.—Hablando de los armamentos de las potencias totalitarias, "Le Jour" escribe: "Como Alemania anunció su intención en las recientes negociaciones de Berlín, de aumentar en 40.000 toneladas su flota submarina, se deduce que tendrá pronto ciento cincuenta submarinos. Por otra parte, Italia viene anunciando desde hace mucho tiempo su decisión de poseer la primera flota submarina del mundo. Nos interesa hacer resaltar, por lo tanto, que el peligro submarino, unido al peligro aéreo, hará muy difícil la circulación de navíos en los Océanos, y, sobre todo, en los mares cerrados. Se trata de un complicado problema que los círculos competentes deben solucionar sin más tardanza".

El "Excelsior" dice, sobre el rearme naval inglés: "Al mismo tiempo que se ponen a flote nuevas unidades, en los astilleros se trabaja día y noche en la reconstrucción y modernización de unidades antiguas para adaptarlas a las condiciones de la guerra moderna y permitirles volver al servicio para muchos años."

¿Cuándo se detendrá el rearme naval inglés que se lleva a una velocidad no igualada en ninguna parte? Es imposible preverlo. Lo cierto es que la Gran Bretaña, fiel a uno de los principios fundamentales de su política, no admite que sea amenazada su supremacía en los mares. Es para ella cuestión de vida o muerte. Alemania

reconstruye una gran flota, y ello basta para que Inglaterra no conceda descanso alguno a sus astilleros.—Fabra.

Washington.—El senador Pittmann, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un discurso ante el micrófono acusando a los regímenes totalitarios de querer dominar al mundo.

Añadió que los norteamericanos permanecerán fieles a sus ideales, y que la única política susceptible de evitar la guerra, consiste, para los Estados Unidos, en una enérgica defensa de los derechos norteamericanos en todo el universo.

Aludiendo a la política "de apaciguamiento", declaró que dicha política es vana, destructiva e inmoral.—Fabra.

## Prieto recibe instrucciones de trasladarse nuevamente a Méjico para estudiar, conforme al ofrecimiento presidencial de aquella República fraterna, la instalación allí de parte de las familias antifascistas exiliadas

Madrid.—Se sabe que por la representación de la Comisión Ejecutiva del partido Socialista que se encuentra en Francia ocupándose de los evacuados de la zona catalana, se le han dado instrucciones al ex ministro socialista don Indalecio Prieto para que aplase su regreso a España y se traslade de nuevo a Méjico para ver de estudiar, conforme al ofrecimiento del presidente Cárdenas, la instalación en aquel Estado hermano, de parte de las familias exiliadas.

Seguramente el presidente de Méjico, tan pronto como conoció el volumen de la evacuación de la República, salidos de Cataluña huyendo del terror franquista, hizo un extenso ofrecimiento al Gobierno español para albergar a un crecido contingente de evacuados.

Por algunos se ha fijado esta cifra en 50.000 familias, pero pudiera ser que fuese aún mayor el ofrecimiento hecho por el magistrado de la nación amiga, incluso que no tuviera tope en cifra.

De todas formas seguramente la misión que se ha confiado a don

Indalecio Prieto antes de que abandonase Nueva York, no era tan extensa, y es probable que realice sus gestiones sobre la base de facilitar el desplazamiento a Méjico de unas 4.000 familias de las que de momento se encuentran en Francia, ya que es aspiración del Gobierno y de las autoridades que le rodean, según nuestras noticias, repatriar al mayor número posible de evacuados.

Méjico.—El presidente Cárdenas ha recibido en su domicilio al ex ministro español don Indalecio Prieto, con el que conferenció durante dos horas.—Fabra.

## Suiza sigue fiel a su ideal antirracista y antitotalitario

Berna.—A consecuencia de un artículo publicado en el "Giornale d'Italia", en contra del Gobierno de la Confederación y acusando a

Suiza romana de francófila y a Suiza germánica de exageradamente germanófila, se ha producido una protesta entre la opinión suiza, que ha repercutido en el Consejo Federal.

Este último se ha visto obligado a publicar un documento público calificando de "indecorosas inercias" dicho artículo.

Los periódicos suizos protestan también, diciendo la "Gaceta de Lausana" que desde hace tiempo la política fascista, estrechamente conjugada con la de Berlín, constituye una doctrina expansiva de conquista para colocar Europa bajo la hegemonía de ellas.

Afirma que Suiza sigue fiel a su ideal nacional, que es una negación del racismo y del totalitarismo.

El "Neue Zürcher Zeitung" pregunta si la Prensa italiana va a terminar de una vez de tomar por blanco a las grandes democracias y si Suiza puede esperar ser mejor tratada que Roosevelt o Daladier.—Fabra.

Madrid.—Se encuentra en Madrid desde hace dos días el secretario general de la U. G. T., José Rodríguez Vega.

Al ser abordado por un redactor de Febus, el secretario de la sin-

## Solución de la crisis de Vega

Bruselas.—La composición del nuevo Gabinete es como sigue:

- Primer ministro, sin cartera: Pierlot, senador católico.
- Justicia: Deschayver, católico.
- Obras públicas y Transportes: Marck, demócrata cristiano.
- Negocios Extranjeros: Soudan, socialista.
- Interior y Salud pública: Dekeles, socialista.
- Trabajo y Previsión social: Wauters, socialista.
- Hacienda: Gutt, extraparlamentario.
- Agricultura, Asuntos económicos y Clases medias: Richard, extraparlamentario.
- Instrucción: Blancquart, extraparlamentario.
- Defensa nacional: General Denis, extraparlamentario.
- Falta por nombrar ministro de Colonias.—Fabra.

dical se excusó de hacer manifestaciones: "No son los momentos para hablar, sino de acción —dijo Rodríguez Vega—. He venido por delante de otros compañeros de la Ejecutiva en cumplimiento de un acuerdo de ésta, y tan pronto me ha sido posible. Otros compañeros me seguirán."

## Banquete en la Embajada rusa

Londres.—El embajador de la U. R. S. S. ofreció ayer un banquete, al que asistieron, entre otros invitados, lord Halifax, el embajador de España, señor Azcárate; el señor Churchill, y el ministro de Lituania.—Fabra.

## Reparto de víveres

Guadalajara.—La comisión de Auxilio Femenino ha verificado hoy el reparto de lotes de azúcar y bacalao entre los obreros de las industrias de guerra. Los enfermos recibirán, además, leche condensada.

Hasta ahora hemos estado atendiendo en Francia al problema verdaderamente delicado de la evacuación de los 400.000 compatriotas que pasaron la frontera detrás del Gobierno.

La Ejecutiva de la U. G. T., como cumplir a su obligación, permaneció en España mientras fué posible, hasta el último momento. Después, en el país vecino hemos tenido que atender a las exigencias de la situación creada, que era realmente complicada.

Nos hemos puesto al habla con cuantas personas u organismos estaban a nuestro alcance para mejorar la situación de los exiliados. Hemos hablado con los representantes de los partidos hermanos, con los de la C. G. T. y con cuantos pueden influir en el desarrollo de unos acontecimientos que no podían dejar de preocuparnos. No eran sólo los evacuados nuestra preocupación en Francia. Vivíamos momentos de intensidad que requerían nuestra atención. Preferentemente hace quince días todos los esfuerzos de nuestra actividad nos parecían pocos. Después parecen haber amainado algo los problemas.

Yo, por mi parte, en cumplimiento de aquel acuerdo, he venido a la España republicana para seguir cumpliendo el deber, mientras otros compañeros permanecen allí atendiendo a los evacuados por medio de una comisión de la que también forman parte representantes de la Ejecutiva del partido Socialista.

Aquí he escuchado las opiniones de los compañeros de la Delegación de la Ejecutiva y nos hallamos en la misma actitud de ayuda al Gobierno constitucional de siempre, y decididos a acompañarle en su política de guerra y en la postura de resistencia que viene manteniendo".

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

CAS.—Así y todo, no cabe la menor duda de que el filofascismo se ve obligado a rectificar la mayoría de sus conceptos.

Una de las señales ocultas de este manifiesto cambio de declaraciones la constituyen los rumores sobre una aguda discrepancia de puntos de vista entre M. Daladier y su ministro de Negocios Extranjeros que circulan actualmente con insistencia en París. El "News Chronicle" habló últimamente hasta de un verdadero escándalo ocurrido en el Quai d'Orsay, cuyas consecuencias no han sido todavía ventiladas con toda la amplitud necesaria. M. Bonnet hizo, al parecer, algunas declaraciones demasiado conciliantes y optimistas a los representantes de la Prensa extranjera —y tuvo que rectificarlas acto seguido bajo la vehemente presión del jefe del Gobierno—. CONCILIACION Y OPTIMISMO YA NO ESTAN DE MODA. SEGUN PARECE, EN EL AMBIENTE MINISTERIAL DE PARIS Y LONDRES, Y M. BONNET, EL QUE HASTA LA FECHA HA POSEIDO UN OIDO TAN FINO PARA TODAS LAS MURMURACIONES DE LA CITY, HA SIDO MAS PAPISTA QUE EL PAPA. Aunque la controversia entre los discursos del Gobierno de Paris no conduzca a la dimisión inmediata de M. Bonnet, el hecho de que M. Daladier estimó oportuno frenar sus ardores "pacifistas" es enormemente sintomático.

# LOS EE. UU. DEBEN RESPONDER A LOS TIRANOS EN EL UNICO LENGUAJE QUE ENTIENDEN, Y PERMITIR A LAS DOS GRANDES DEMOCRACIAS QUE SE ABASTEZCAN DE AVIONES PARA NO SER DESTRUIDAS POR LOS DICTADORES

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UN ARTICULO DE Mr. ATTLEE.-EL FRACASO DE UNA POLITICA.- LA ILUSION DEL SOCIALPACIFISMO.-Mr. CHAMBERLAIN RE-CTIFICA.-¿ESCANDALO EN EL QUAI D'ORSAY?

El jefe de la minoría laborista en la Cámara de los Comunes, Mr. C. R. Attlee, publica en el "Daily Herald" un interesante artículo del que nos parece oportuno citar el siguiente párrafo: "La caída de Barcelona no significa el fin de la lucha en España, bien que la aproximación de las fuerzas fascistas a los Pirineos ha ocasionado repercusiones muy serias para el problema de defensa en Francia y Gran Bretaña". ESTAS PALABRAS ENCIERRAN ALGO MAS QUE UNA SIMPLE OBSERVACION TACTICA, CONSTITUYEN A LA VEZ UNA EVIDENTE MANIFESTACION DEL DESEO DE LEVANTAR EL ANIMO DE LAS MISMAS DEMOCRACIAS OCCIDENTALES. El capitalismo saturado necesita la continuación de la guerra en España, porque no puede admitir la victoria de las armas totalitarias en la Península Ibérica. Y TAL VEZ EL RAPIDO DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS EN CATALUÑA HA SIDO PARA EL UNA SORPRESA NO MENOS AMARGA QUE PARA NOSOTROS. Ahora mister Attlee se apresura a exteriorizar la esperanza de que no todo esté perdido aquí para las "democracias" occidentales y que las "repercusiones" del éxito de la invasión a lo largo de la frontera pirenaica no presentan dificultades insuperables para los Estados Mayores de los antiguos aliados de la "gran" guerra.

Toda la política exterior de los Gobiernos de París y Londres ha recibido un golpe letal en las tierras catalanas. La ofensiva fascista ha acabado con el mito del arreglo amigable con los dictadores, agudizado el problema de las comunicaciones marítimas en el Mediterráneo, recalado la gravedad de la situación en el Africa del Norte y centuplicado el empuje colonial de Alemania. EL PELIGRO POR EL QUE PASA ESPAÑA, AFECTA DIRECTAMENTE LOS INTERESES VITALES DEL IMPERIALISMO FRANCOBRITANICO, Y ESTE ULTIMO ESTA AHORA POSEIDO POR DOS TEMORES CONTRADICTORIOS: DE QUE LA GUERRA EN ESPAÑA PUDIERA TERMINAR CON LA ROTUNDA VICTORIA DEL FASCISMO AGRESOR, Y DE QUE UNA AYUDA ACTIVA Y EFICAZ EN NUESTRO FAVOR TENDRIA COMO EFECTO INMEDIATO EL ESTALLIDO DE LA CONFLAGRACION GENERAL. Las llamadas democracias no hicieron nada cuando todavía existía la posibilidad de prestarnos servicios auxiliares y prestándoles, evitar, precisamente, la expansión del conflicto fuera de nuestras fronteras; y ahora comprenden la inevitabilidad de este último, pero no se atreven a dar el primer paso hacia el desenlace estrepitoso.

Mr. Attlee no pierde, por supuesto, una ocasión tan apropiada para poner al desnudo el fracaso de aquella política que durante un año y medio ha venido constituyendo el título de orgullo personal para Mr. Chamberlain. "La política de apaciguamiento de Mr. Chamberlain — escribe el líder laborista — ha fallado evidentemente. El apetito de los dictadores crece con el comer. Sus pretensiones se hinchan a medida que continúa la política de Mr. Chamberlain basada en la deferencia para con los dictadores y la indiferencia hacia las democracias". No se puede formular un juicio más certero a este respecto que el que expresa Mr. Attlee en las citadas líneas, y aun los partidarios más abnegados del "premier" británico se ven actualmente obligados a confesar que la táctica del caudillo no ha sido precisamente un modelo de sabiduría gubernamental. PERO, ¿ES TAN SOLO LA TACTICA DE SIR NEVILLE LO QUE FRACASO ROTUNDAMENTE EN LOS CAMPOS DE LA BATALLA ESPANOLA? Nos duele decirlo, pero la verdad exige imperiosamente ser proclamada una vez más: aún la oposición parlamentaria tiene su parte de culpa en los acontecimientos que tanto preocupan en estos momentos a los políticos de la Europa occidental. Y POR NADA MAS QUE POR HABER CONSERVADO TODO ESTE TIEMPO SU CARACTER ESTRUCTURALMENTE PARLAMENTARIO. El socialpacifismo ha otorgado demasiada libertad de movimientos a los políticos y diplomáticos del filofascismo, no ha querido ensanchar la base de su acción crítica, no ha confiado en las masas laboriosas, cuando éstas tenían la posibilidad de cambiar la constelación de las fuerzas políticas — y ahora tiene que limitarse a desempeñar el papel de melancólico contable que suma las facturas de un negocio en quiebra.

EL SOCIALPACIFISMO NO HA COMPRENDIDO EL HECHO DE QUE EL MUNDO CAPITALISTA ESTABA —OBJETIVAMENTE HABLANDO— EN UNA SITUACION REVOLUCIONARIA Y QUE PARA EL NO HABIA OTRA SOLUCION A LA CRISIS PLANTEADA QUE EL RECURSO A LA VIOLENCIA. La guerra que se prepara, es una forma revolucionaria de solucionar un conflicto que rebasa las posibilidades de la adaptación capitalista a las nuevas formas de su existencia, MAS REVOLUCIONARIA SEGUN LOS METODOS DEL PROPIO CAPITALISMO. En esta situación, confiar los destinos de la paz y de la clase trabajadora a los viejos procedimientos del oportunismo significaba condenarse de antemano a la impotencia. Y eso es lo que ha ocurrido con la oposición laborista y otras, en Gran Bretaña y demás países del imperialismo saturado. Y ahora ya no hay más remedio que embarcarse en la galera construida en conformidad con los dibujos de los Chamberlain, Halifax, Bonnet y todos los demás adalides de la táctica de No Intervención.

Mr. Chamberlain hace, desde luego, visibles esfuerzos para hacer aquella embarcación un tanto más confortable. De repente el "premier" británico principia a desprenderse de su anterior frialdad hacia la República de los Soviet y ensaya algunos pasos de aproximación que manifiestan más que nada todos los inconvenientes de su postura política. LA LOGICA DE LOS HECHOS TIENE, EN EFECTO, SU PROPIA LEGITIMIDAD, Y YA SE HAN DADO CUENTA EN LA DOWNING STREET DE QUE UN PAIS COMO RUSIA NO PUEDE SER EXCLUIDO DEL CONJUNTO DE LAS POTENCIAS EUROPEAS. Aun en este sentido los efectos de la invasión en Cataluña han sido asaz saludables para los demérgos de la política francobritánica. LA PACIENCIA RUSA EMPIEZA A TRAER SUS FRUTOS —Y LA "MISSION" QUE IRA A MOSCU PARA ENTABLAR CONVERSACIONES COMERCIALES ENTRE LA CITY Y EL GOBIERNO DE LOS SOVIET, LLEVARA CONSIGO, ADEMAS, PRECISAS DIRECTIVAS POLITICAS.

(PASA A LA PAGINA 3)

## Para organizar la UN TOQUE DE ATENCION defensa de las costas de Siam

Estocolmo.—Se anuncia que el Gobierno del Siam ha contratado al temible coronel sueco Oehlgren por tres años para organizar las defensas de las costas del país.

Washington.—La Cámara de Representantes ha comenzado a discutir el proyecto de ley que autoriza la construcción de doce bases aéreas para la marina de guerra, con un gasto total de cincuenta y dos millones de dólares y un crédito de un millón ochocientos mil dólares para investigaciones de aviación.

Vinson, representante demócrata y presidente de la Comisión naval, pidió en términos muy enérgicos la aprobación de los créditos solicitados, subrayando las necesidades de que los Estados Unidos respondan a los dictadores en el único lenguaje que entienden. "El mundo entero haría bien en darse cuenta de que los Estados Unidos no se dejarán destruir."

Refiriéndose a la venta de aviones a Inglaterra y Francia, Vinson declaró:

"Es necesario, no sólo que nos

preocupemos de nuestra defensa, sino también que permitamos a nuestros fabricantes de aviones que abastezcan a las dos grandes democracias para que no sean destruidas por los dictadores. Todos los norteamericanos que piensan bien aprueban la decisión del Go-

bierno en este caso, y si Francia e Inglaterra no están preparadas, serán destruidas fatalmente, y la última trinchera de defensa de las democracias estará en nuestro hemisferio, llevando sólo los Estados Unidos el peso de esta defensa."—Fabra.

## El ministro de Trabajo en Valencia

El ministro de Trabajo, señor Moix, efectuó diferentes visitas de inspección a las oficinas y despachos de su Ministerio, y de una manera especial los que se relacionan con los servicios de Asistencia Social y Dirección General de Evacuados y Refugiados, acompañado del delegado general de Evacuación, señor Viladrich.

Estuvo en el "Llar del Combatent Catalá", donde dirigió la palabra a los que se encontraban en el local, saludando a unos heridos de guerra allí presentes.

Después se trasladó a la redacción de "Vanguardia", diario del Ejército de Levante, departiendo amigablemente con el cuerpo de redacción.

## El reconocimiento del traidor Franco sería causa de que la democracia americana se indispusiera gravemente con Francia e Inglaterra

París. — ¿Roosevelt o Franco? Después de las nuevas declaraciones...

## Matemática DE GUERRA

Henos en esta hora de España rigidamente sujetos a la nivelación matemática. Tanto en el trabajo como en el combate, habremos de medir exactamente el rendimiento. Para acercarnos a la victoria, ni una sola de las piezas que componen nuestra usina distribuidora debe estar desajustada.

Dependemos de un funcionamiento bien calculado cuyas alteraciones, de existir, queden registradas como en un sismógrafo para volver a calcular más minuciosamente.

Nuestra guerra de independencia entra en una fase de abnegaciones y de pruebas regidas por cuadros-tablas de trayectoria infinitesimal. Armónicamente, y tomando en consideración aun aquello de apariencia menos significativa, nuestra campaña hacia la consecución del triunfo demanda de todos una gran fe; pero una gran fe extraída de la fe injerta en nuestra penetración, que es una sola y única y para la que no caben distinciones ni acomodaciones.

Las palabras desarticuladas, las actitudes ensombrecidas, los semblantes taciturnos, las medias frases misteriosas, el rictus meditativo áspero, no engranan en la contabilidad de nuestra empresa; alumbra de cizaña nuestros predios y tienden a yugular los ímpetus de la causa. Como remedio, indicase la Matemática en su acepción de medida tajante tanto para desbrozar el camino como para ajustar a la andadura el paso más acordado.

Cuanto haya de turbio en las enervadas y de maligno en los reovecos animales del espolique avieso que no discute, que no opina y que se frota las manos esperando que madure el racimo, es notorio que intentará trastocar el orden impuesto por la Matemática en las distintas fases del problema, e influir, con su malevolencia, para que por una milésima de error padezca el resultado.

¡Vano empeño el de estos virtuosos de la infamia! Nuestra última batalla al invasor será la decisiva. Su realización está en la exactitud matemática de nuestras líneas de defensa. Y contra ese cálculo esencialmente de especialización técnica, ni las caras de disciplinantes, ni los capirotes nazarenos, ni los que, como murciélagos y las lechuzas, hacen de la penumbra liza para sus torneos, tendrán a su alcance un solo medio destructor o confusionalista que altere la condición gallarda e integral de nuestra matemática de guerra.

nes del presidente de los Estados Unidos, según las cuales el reconocimiento de Franco indispondría gravemente a la democracia americana contra Francia e Inglaterra, es esta pregunta el eje de toda la opinión, y con mayor motivo, ya que parece que la Misión Berard ha fracasado completamente.

La posición en que intenta mantenerse París, ante el regreso de Berard, es, por una parte, resultado de las conversaciones parlamentarias del grupo francoespa-

ñol, y con los parlamentarios ingleses, por otra.

El Congreso de la Federación de Agricultura, en su resolución sobre política exterior, condena la política de No Intervención y cualquier clase de reconocimiento a Franco. Pide también la celebración de una Conferencia Internacional y la ayuda al regular repatriamiento de los soldados españoles y el material correspondiente.

Idénticas resoluciones han sido adoptadas por los maestros del Loire, por el Sindicato Nacional de Servicios Técnicos y por el Sindicato Textil de la región parisina. —A. I. M. A.

## Durante un bombardeo de aviones japoneses contra pueblos chinos, caen varias bombas en el territorio inglés de Hong Kong

Hong Kong.—En un bombardeo de aviones japoneses contra pueblos chinos indefensos, han caído varias bombas en el territorio británico de Hong Kong. Un policía indostánico resultó muerto, así como varios paisanos.

El trozo inglés del ferrocarril de Hong Kong a Cantón, ha sufrido daños.

Los círculos políticos de Hong Kong se muestran indignados por

el salvaje bombardeo del pueblo de Lo Wu, que no es un objetivo militar, y temen que se cree un incidente angiojaponés.—Fabra.

Londres.—El embajador británico en Tokio ha recibido instrucciones para protestar ante el Gobierno japonés por el bombardeo de los aviones nipones sobre el territorio de Hong Kong.—Fabra.

## Nueve aviones japoneses derribados

## Las mujeres desempeñan cargos municipales

Cuenca.—Por haber marchado a cumplir sus deberes militares el alcalde y todos los concejales del pueblo de Casa de Guíjarro, han

Lant Cheu.—Durante uno de los más impresionantes combates aéreos entablados hasta hoy en China, han sido derribados nueve aviones japoneses sobre Lant Cheu, capital de Kan Chu, al Nordeste de China.—Fabra.

sido sustituidos éstos por sus esposas respectivas.

Por consiguiente, todo el Ayuntamiento del mencionado pueblo ha quedado constituido por mujeres.

Madrid.—La capital que durante tres días fué objeto de constante bombardeo de la artillería enemiga con la sola finalidad de paralizar sus actividades, apareció radiante de sol en la mañana de hoy. El pueblo presenció el desfile de los batallones de la Brigada, en los que la disciplina y la marcialidad se hermanaron. Nuestras tropas, entre las que había muchos nuevos reclutas, recorrieron las vías céntricas, recibiendo

las ovaciones del público estacionado a su paso.—Agencia España.

Madrid.—Con la llegada del Gobierno a la capital de la República, la capital ha recobrado su jovialidad de antaño. Las calles se ven inundadas de público, los espectáculos se ven abarrotados, y en todas partes se advierte el elevado espíritu que en todo momento animó a Madrid.—Agencia España.